
 

 

 

 

 

 

                                  Задание № 1 

 

     Исследуется процесс деформирующего протягивания (прошивания, калибрования) 

отверстия детали типа втулки. 

 

“Справочник технолога-машиностроителя. Под ред. А.Г. Косиловой, Р.К. Мещерякова. 

Т. 2. М.: Машиностроение, 1985 г.”  Гл.6, стр. 397 . . . 410 (Калибрование отверстий). 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 



 
 



 
 

 



 
 

 



 
 



 

Исходные данные: 

Исследуется процесс деформирующего протягивания (прошивания, калибрования) 

отверстия детали типа втулки; протягивание отверстия осуществляется инструментом с 

одним деформирующим элементом (рис.21а). 

Параметры детали: материал детали – сталь 45, d0 = 39,5 мм (диаметр отверстия), 

D = 60 мм (наружный диаметр), длина детали 60 мм. 

Параметры деформирующего элемента: dин = 40 мм (диаметр деформирующего 

элемента), материал – сплав ВК15. 

Параметры процесса протягивания: натяг на деформирующий элемент i = 0,25 мм. 

 

Задача вычислительного эксперимента: 

Допустим по условиям процесса расчетная толщина деформирующего элемента tk  

может изменяться в пределах tk = 6 . . .  10 мм. Найти с помощью вычислительного 

эксперимента оптимальную (минимальную)  длину деформирующего элемента  

Lопт(min)  - ? 

Для расчета Lопт  использовать формулы (5) и (6); расчет провести с шагом Δtk = 0,2 мм. 

 

 

“Справочник технолога-машиностроителя. Под ред. А.Г. Косиловой, Р.К. Мещерякова. 

Т. 1,2. М.: Машиностроение, 1985 г.” 

 

 


